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 История детского сада «Колокольчик», расположенного в настоящее время по адресу д. Ульяновская  ул. Юбилейная  начиналась в конце 70-х годов. Развивалось сельское хозяйство. В деревню приезжали по направлению специалисты, строились дома, создавались молодые семьи, рождались дети. Многие из приезжих молодых семей не имели в д. Ульяновской  родственников, да и няню для ребенка найти было трудно: все работали. И тут остро встала проблема детского сада. Выход нашелся: по приказу директора совхоза Кочанова Николая Васильевича был построен двухквартирный дом на улице Сосновая. С февраля месяца набранный персонал начал делать косметический ремонт: клеили, красили и в июне детский сад был готов к запуску детей. Но было одно но, вместо краски для полов завхоз совхоза выделил охру. Она никак не хотела сохнуть, и приехавший принимать сад новый директор совхоза Кашин Николай Павлович принял решение: обить фанерой полы и покрасить. Через три дня детский сад был готов принять ребятишек. В одной половине  располагалась группа, а в другой кухня, где готовили детишкам еду. Воду для хозяйственных нужд приносили из колодца, было печное отопление, удобства отсутствовали. Функционировала одна разновозрастная группа в количестве 32 детей. 
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Заведующей была назначена Гневашева Раиса Петровна по образованию - фельдшер. 
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(на фото слева)

Коллектив детского сада состоял из воспитателя Сысоевой С.В., нянечки Поповой М.К., медсестры Кашиной Н. П., повара - Животиковой Галины Н., нянечки Выморкова Н.П., Новоселовой Н.А.,Кокорина Т.В. (на фото слева на право) 
. 
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Открытие детского сада ждала вся деревня. В теплый июньский день распахнулись двери и около 15 детишек впервые ступили на порог детского сада. Событие для деревни было из ряда вон выходящее. Сколько слез было пролито малышами в этот день, ни о какой адаптации речи и быть не могло. А сколько радостных минут пережито у ребятишек постарше. С ними занимались, играли, выслушивали их мнение. Сысоева С.В. не имела специального образования, человек по натуре творческий, сколько выдумки, находчивости она проявляла в работе с детьми. Повар Животикова Г.Н. очень ответственный работник. Она готовила еду качественно и очень вкусно. До сих пор повзрослевшие дети вспоминают ее пончики и борщи. Нянечки были молодые, полные оптимизма девушки. Никакие неудачи не могли сломить их веселый нрав. Коллектив был маленький, но очень дружный, все помогали друг другу. Игрушек было немного - те, что были в продаже в магазине: машинки, пластмассовый паровоз, пирамидки, кубики деревянные, а затем появились велосипеды. Молодые мамы, несмотря на отсутствие элементарных удобств были довольны и рады, что их дети находятся под присмотром. 
Первый выпуск- всего 4 ребенка: (на фото слева на право) Грибов Андрей, Кашина Наташа, Животикова Света, Кочанов Вася. 
В 1978 году было построено еще одно такое здание, которое было  приспособлено для 2-х групп. В одном здании была расположена ясельная группа в количестве 15 человек, младшая – средняя--20 человека и старшая-подготовительная- 34 человека. Понадобились новые кадры, в детский сад пришли работать воспитателями Зворыкина Галина Николаевна, Мотовилова Диана Львовна, Лазарева Надежда Николаевна, Никулина Мария Дмитриевна, Шерягина Тамара Ивановна и Панова Екатерина Дмитриевна, Кокорина Татьяна Васильевна, Резанова Зинаида Ильинична, Новоселова Людмила Николаевна, Никулина Мария Дмитриевна, Попцова Александра И. Это добрые, полные энергии, замечательные люди, любящие детей и свою работу. Они не имели педагогического образования, но старательно готовились и проводили занятия, играли с детьми. Первый музыкальный руководитель Лабусько Л. Проводила занятия строго по расписанию и в соответствии с «Программой воспитания и обучения в детском саду».  Поваром стала работать Кузьмина Людмила Васильевна. Нянечками пришли работать девушки после 10 класса: Гневашева С.В., Угрюмова Надя и Выморкова Н.П. Белье стирала у себя дома Трапезникова Л.И.  В детском саду было холодно, игрушек было мало, денежные средства были, но оборудование для детского сада купить было сложно. За шторами ездили в Санкт –Петербург, с мебелью помогли шефы из Северодвинска. Продукты получали из магазина Райсоюза, творог  и сливочное  масло с Ростовского маслозавода, питание детей было полноценное.  Руководство совхоза «Минский» очень доброжелательно относилось  к коллективу детского сада и заботилось о малышах, никогда ни в чем не было отказа.  Раз в квартал педагоги ездили в д. Малодоры на кустовое методическое объединение.

Приток молодежи, рост рождаемости в эти годы привели к  потребности в новом  детском  дошкольном  учреждении. Старый детский сад не отвечал  тем современным требованиям. В это время руководством и профсоюзным комитетом совхоза принимается решение о строительстве нового  детского сада "Колокольчик», который и должен был решить проблему для работников совхоза по устройству малышей в детский сад. Детский сад строился 2 года. 
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Открытие детского сада принимал Кашин Николай Павлович, в дальнейшем почетный гражданин Устьянского района. Депутат Архангельского областного Собрания депутатов четвертого созыва с 2004 г.; в 1990-1993 гг. был народным депутатом РСФСР; в 1996 г. был избран депутатом Архангельского областного Собрания депутатов, работал в нем на постоянной основе - был председателем постоянной комиссии по природопользованию и вопросам АПК; 18 июня 2000 г. был вновь избран в областное собрание по 18-му избирательному округу, председатель постоянной комиссии по вопросам агропромышленного комплекса; в декабре 2004 г. избран депутатом Архангельского областного Собрания депутатов четвертого созыва, член фракции КПРФ, заместитель председателя комитета по аграрной политике, продовольствию, землепользованию и рыбохозяйственному комплексу, имеет государственные награды.

В феврале 1983 года на улице Юбилейной был введен в эксплуатацию новый, для того времени большой, светлый детский сад по типовому проекту на четыре группы, очень удобный и современный. Детский сад посещало 117 детей. 
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Попова Людмила Федоровна была назначена заведующей детского сада. Много труда и сил, творчества и инициативы потребовалось, чтобы открыть детский сад. Но не меньше усилий вложено в организацию дружного коллектива. Ясельная группа еще год работала в деревянном здании. Группы были переполнены, в старшей и средней группе было по 32 ребенка, а в младшей 27, даже на некоторое время образовалась очередь. Вскоре стали приезжать специалисты, но отработав 2 года - уезжали.  Директор совхоза заботился о детском саде: закупались игрушки в большом количестве куклы и машинки, мягкие игрушки, велосипеды, было приобретено 5 педальных машин, много книг. Из Московской области был привезен уличный спортивный  комплекс.  Во всех группах были приобретены лыжи по количеству детей, санки. За оформление уголков природы детский сад получил районный приз - набор книг. В коллективе начали свою трудовую деятельность молодые специалисты Попова Надежда Ивановна, Гневашева Вера Николаевна, Едемская Алла Юрьевна (1984г.) и Гневашева Любовь Анатольевна(1988г.), которые впоследствии составят основу коллектива. Садик  был одним из лучших по питанию в районе, занимал места в районных конкурсах детских дошкольных учреждений. 1998год первое место в районном конкурсе «Устьяночка», заняла воспитанница Третьякова Таня.  Традицией в детском саду стало проведение праздника «Масленица», «Колядки», «Играй гармонь», «Краса Ульяновской».   Детский сад «Колокольчик» с самого его открытия имеет свой огород. Сотрудники на общественных началах выращивают к столу детей все необходимые овощи: лук, морковь, капусту, огурцы, помидоры, которых хватало почти на весь год. Во время  сенокоса, уборки урожая работали без выходных и не только с детьми, но и непосредственно на полях, ферме, зернотоке и других участках совхозного производства. Коллектив детского сада активно участвовал в художественной самодеятельности совхоза «Минский». На радость детям и их родителям проводилось много праздников: «Здравствуй, осень», 7 ноября, Новый год, 23 февраля, 8 марта, 1 мая, выпуск детей в школу и другие. 
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В тяжелые годы перестройки приняла детский сад Новоселова Нина Александровна с 1986 года по 1990 год, 1990-1994 работала воспитателем. 1994 Заведующей была Ануфриева Татьяна Аристарховна. С 1994 -2002 снова взяла на свои плечи заведование. В октябре этого же года ушла на заслуженный отдых. Всю свою профессиональную жизнь Новоселова Нина Александровна посвятила детям. Работать с ней было легко, очень доброжелательный, отзывчивый человек. Приложила максимум усилий, чтобы сохранить детский сад, собрать в нем как можно больше детей. С 1994-1999 детский сад находился на балансе Ростовской сельской администрации. Воспитатели придумывали различные формы работы с детьми, чтобы заинтересовать родителей, сохранить свой любимый детский сад, повышали свой профессиональный уровень, старались поднять престиж детского сада в глазах местного населения, вывести его на новый уровень развития. 1993 год в связи с сокращением рождаемости детей закрыли 2 группы. В результате произошло сокращение кадров, как педагогов, так и нянечек. У многих этих замечательных людей только одна запись в трудовой книжке «Принята в детский сад «Колокольчик». Коллектив детского сада: Никитинская Екатерина Васильевна, повар, Чеснокова Надежда Витальевна, Ручьева Антонина Сергеевна завхоз, Новоселова Галина Александровна, Трапезникова Галина Дмитриевна, помощники воспитателя, воспитатели: Попова Надежда Ивановна, Попова Людмила Федоровна, Правдина Тамара Прокопьевна,  Едемская  Алла Юрьевна, Кашина Светлана Витальевна, Бабаевская Татьяна Юрьевна, Колесникова Елена Владимировна, Мотовилова Наталья Сергеевна, Новоселова Валентина Дмитриевна повар, Гневашева Любовь Анатольевна, музыкальный руководитель. 
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(слева направо) Новоселова Л.Н., Мотовилова Д.Л., Гневашева Л.А,Бабаевская Т.Ю, Правдина Т.П., Лазарева Н.Н, Попова Г.В., Едемская А.Ю., Колесникова Е.В., Попова Н. И., Попова Л.Ф.
   2002 год. Наступило третье тысячелетие. Детский сад стал структурным подразделением Ульяновской средней школы. Жизнь в стране стабилизировалась. 
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Заведование взяла на  себя  Попова Татьяна Павловна. В настоящее время она является Председателем районного совета депутатов. Снова возникла необходимость в детских садах. Но денег в государстве для детей больше не стало. И вновь начались поиски источников финансирования. Коллектив детского сада освоил многие профессии по ремонту, а именно маляра, штукатура, дизайнера и др. Попова Т. П. провела огромную работу, сделала все, чтобы детям было уютно и комфортно.
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С октября 2004 года детским садом стала руководить Малафеева Марина Николаевна. Это энергичный, творческий руководитель, готовый отдать все силы для развития любимого учреждения. В детский сад приобретена новая мебель, заменены окна на стеклопакеты, созданы все условия для развития детишек. Сотрудники детского сада сделали красивые клумбы, мини - стадион и др. Коллектив детского сада очень дружный, при проведении  праздников, воплощении проектов, в конкурсах принимают участие все. В детский сад пришли новые кадры Гневашева Людмила Ивановна заведующий хозяйством, очень ответственный работник, Белый Николай Алексеевич, сторож. Бывшие воспитанники детского сада: Гузинец Елена Васильевна, Зловидова Алена Леонидовна, Кузьмина Светлана Васильевна, Зотова Екатерина Николаевна. Коллектив детского сада «Колокольчик» и коллектив Ульяновской  средней школы объединяет многолетнее творческое сотрудничество, которое уже давно переросло в многолетнюю дружбу. Наши воспитанники обучаются в Ульяновской  школе и очень успешно. В детском саду работает стабильный педагогический коллектив из 5 педагогов. Педагоги постоянно находятся в творческом поиске, занимается разработкой и внедрением в практику работы инновационных технологий. Но неизменным остается профессионализм, трудолюбие и любовь к детям. 2 педагога имеют  первую квалификационную категорию, остальные вторую.   Воспитанники детского сада ежегодно принимают участие во всех районных конкурсах: «Устьянские звоночки», «Звездопад», «Юные знатоки математики», «Маленький исследователь», интеллектуальной мини - викторине и др. Занимают почетные места и получают дипломы. Коллектив детского сада имеет грамоты за эффективную работу в вопросах воспитания, принимает участие в районных конкурсах среди педагогов и активно участвует в ПДС.  Благодаря знаниям, умению, творческим способностям сотрудников, их любви к детям, детский сад добился хороших результатов в воспитании подрастающего поколения. Малыши любят свой детский сад и каждое утро с удовольствием спешат сюда, зная, что им здесь рады…Детский сад помнит своих воспитанников, гордится их успехами, радуется при встрече. 
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(на фото слева на право: мл.восп. Гузинец Е.В., завхоз Гневашева Л.И., восп. ПоповаН.И. и Едемская А.Ю.,Гневашева Л.А. и мотовилова Н.С., повар Новоселова В.Д., мл.восп. Кузьмина С.В., в центре завед.д/с Малафеева М.Н.) 
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Выпуск в школу 1986 г. (на фото слева на право)воспитатели: Лазарева Н.Н. и Едемская А.Ю.
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Такие были игрушки.
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Спортивный праздник на участке нового здания д/с «Колокольчик» 1988г.
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